

№ 60 (3013)
11 ноября 1943 г.
(четверг)
ГОД ИЗДАНИЯ XIII

КОЛОХИ И БИДЫ

Не затягивать картофелепоставки

В своем докладе 6 ноября 1943 года товарищ Сталин ясно описал роль колхозного крестьянства в снабжении армии и страны всем необходимым продовольствием. «Если на третьем году войны наша армия не получила необходимого продовольствия, если население слабеее продовольствием, а промышленность, торговля, в то время как воевали враг и жандармы колхозного строя, патристично колхозного крестьянства».

Такая оценка вождя объясняет нам колхозам работать еще более напряженно, чтобы и в дальнейшем страна и армия не ощущали недостатка в продуктах питания и сырье для промышленности. Одним из видов продовольствия, нужного для снабжения населения страны, является картофель, большое количество которого и переработанном и в естественном виде идет в нашу армию. В районе уже есть немало колхозов, которые успешно выполняли государственное задание, дали на один десяток тонн картофеля сверх плана. Так Сусветский колхоз в мае переработал на 21 тонну, «Колхоз имени 23. Балезинский на 17, Балезинский на 14 и т. д.

Однако в целом район с картофелепоставками значительно отстал и план выполнен некоего больше половины. В чем дело? В том, что руководители некоторых сельсоветов и колхозов это важнейшее мероприятие пренебрегли наравне с районской борьбой за быстрое его выполнение не ведут. Чем как не эти-... неохотно выполнять тот факт, когда Нестарский сельсовет по существу в начале картофеля по назначению не приступил, Зыковский и Богородский дали всего по 24 тонны в плану, Балезинский 24, Буланжский 22, Зыковский 21 и т. д. Нет ни одного сельсовета, который бы полностью закончил картофелепоставки.

Наша героическая Красная Армия вступает. В эти районы дня нельзя допускать отлагать в выполнении того или иного государственного мероприятия. Задача каждого сельсовета и колхоза на доклад вождя народов тов. Сталина ответить своим подвигом трудового антагонизма. Приказом все силы и тому, чтобы в ближайшие дни полностью закончить картофелепоставки и другие обязательства перед государством и тем самым помочь нашей славной Бойцам в их героических делах по окончательному разгрому и изгнанию из пределов нашей родины немецких захватчиков.

Быстрее дадим лен стране

В своем приказе от 7 ноября 1943 года Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза тов. Сталин указывает, что «борьба за овладение трудом, за выполнение государственными заданиями потребует от армии и народа еще больших усилий и новых побед».

В колхозах нашего района значительное место занимает важная культура — лен. Выращивать его наиболее трудоемко, требует от колхозов больше внимания и сил. Это правильно понимают руководители лед колхозов.

Лужновский колхоз, председатель тов. Зверев, полностью распустился с государством по плану. Вывоз и вывозимое лена Балезинский, Пресветинский и некоторые другие колхозы.

По артам Кучиновского, Влудинского, Ладвинского сельсоветов лен не обрабатывают. На совещании 1 ноября председатель Кучиновского сельсовета тов. Антонов заявил, что и обработке и сдачи лена еще «не приступили». В колхозах этого сельсовета не соблюдено постановление исполкома ВЛКСМ от 20 августа о том, «каждый из председателей колхозов не знает о нормах выработки и сдаче труда на переработку лена. Никому и не указывали, что ни один колхоз сельсовета не

начал обработки лена и сдачи тресту». В Кучиновском колхозе имеется знобулятор, а председатель колхоза тов. Крысов не собирается обрабатывать тресту в балет.

Но лучше обстоит дело в колхозах Влудинского сельсовета. Чухомский знобулятор, имеющий машину Сергеева, работает из-за недостатка чирки и подосудной тресты с неполной нагрузкой. Председатель сельсовета тов. Басин не потребовал от руководителей колхозов организовать елку тресты не только в сушилке, но и в овсяках и балет. Надо полностью загружать машину, организовать знобуляторную работу на знобуляторе.

Воскресинский знобулятор, по инициативе председателя колхоза тов. Пачина, был готов к обработке тресты еще 1 октября. Прошло больше месяца с этого времени, а знобулятор работает лишь три дня. Случай оказался неисправной сушилки, а теперь тресту.

Мы не имеем права и в дальнейшем медлить с обработкой и сдачей лена. Воеготрому нужно наладить знобуляторную работу на знобуляторе. Там где их нет надо купить или заказать тресты в балет вывозить лему. До 1 декабря план знобуляторной работы был выполнен всеми колхозами района.

М. Шабалин,
главный агроном района.

Лен не перерабатывают

В эти дни, когда Красная Армия громит врага по ту сторону Днепра, отдавая нашу советскую землю от гитлеровской нечисти, наш долг, долг всех колхозов быстрее сдать в родные продукты питания и сырье для промышленности. Сейчас особенно широко надо наладить переработку и сдачу лена, так как здесь улучшения очень большие.

До сих пор ни один колхоз Галближского сельсовета не приступил к сдаче знобулятора. Это серьезное явление произошло потому, что председатели колхозов не уделяют ему, важной оборонной культуре, должного внимания у Богородского, Вязинского и Дурашского колхозов было стремление лен не обрабатывать. Видно из стрелки вывозимого качества, как указывают председатели этих артефов.

В Вексаринском колхозе есть хорошее знобулятор, но председатель колхоза тов. Теня-

ню сразу его государству не организовал.

Неодушевленное колхозное и в Галближском колхозе. Здесь находится знобулятор с машиной Антонова. По этот пункт работает исключительно плохо. Пятизубот колхоз лена здесь засос с 11 и в 4 уже кончат. А председатель колхоза Т. В. Зыковский не тому, чтобы увеличить тресту работы до 16—18 часов, а не медлит. У него есть исключительная тенденция — сдать лен только в 1 января, хотя имеет все возможности уже и полностью обработать знобулятор и полностью выполнить поставку знобулятора.

3 ноября состоялось в Галближском сельсовете кулуарное совещание, на котором обдумали создавшее положение. Председатели колхозов решили закончить обработку и сдачу лена по плану в 1 декабря. Председатель Галближского сельсовета.

Премия за честный труд

Савицкая Мало-Григорьевского колхоза Лидия Васильевна Овечкина в этом году получила премию в 76 процентов при плане — 48. Она переработывала за-

де на 28 процентов. Весь приплод знобулятор. Л. В. Савицкая получает дополнительную оплату 5 порций и 100 рублей. А Кудряшова

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 3 по 9 ноября 1943 года)

Войска 1-го Украинского фронта, в результате стремительно проведенной наступательной операции и обходного маневра на рассвете 6 ноября штурмом заняли столицу советской Украины — город Киев. В результате этой победы Красная Армия создала крупнейшую промышленный центр и важнейший стратегически важный оборонный рубеж на правом берегу Днепра. Со взятием Киева нашими войсками захвачены железнодорожные станции на правом берегу Днепра, имеющей важное значение для вывоза лемпы на правобережье Украины.

В боях за Киев войска 1-го Украинского фронта с 3 по 6 ноября разбил 9 пехотных, 1 моторизованный и 2 танковых дивизии противника. Враг оставил на поле боя до 15 тысяч трупов своих солдат и офицеров. За это же время наши войска уничтожили 244 танка, 126 самолетов, 174 орудия, из них 48 самоходных, 158 минометов, 246 пулеметов и 28 разрывных снарядов. По недавним данным у противника захвачено: 30 самолетов, 314 орудий, из них 70 самоходных, 140 минометов, из них 30 шестиступенчатых минометов, 649 пулеметов, 660 автоматов, 719 повозок с грузами, более 2000 лошадей, 16 разведывательных и 34 склада с вооружением, боеприпасами и другими военными имуществом. Взяты в плен 6200 немецких солдат и офицеров.

Продолжал успешное наступление войска 1-го Украинского фронта 6 ноября овладели районным центром Киевской области — городом Васильевом. Стремительно продвигаясь вперед, советские танкисты 9 ноября ворвались в город Фастов и создали отрядам крупнейших железнодорожных узлов и огромным пунктом противника. Заняв Фастов, наши войска перерезали основную железнодорожную связь, связывавшую немецкую группировку немецких войск с пригородной группировкой немцев. На железнодорожном узле Фастов и станции Васильев захвачены железнодорожные эшелоны с грузами, много орудий, минометов и пулеметов, а также крупная артиллерийская сила. На одном из эшелонов обнаружены большие запасы 15 различных немецких снарядов, склад горючего и склад знобулов.

В последующие дни советские войска обезопасили от немецких захватчиков ряд населенных пунктов, в том числе районные центры Киевской области — Корюков, Бышев, Обухов и Мокрицы. Наши войска, действующие

на юду реки Днепр и Карпиничский заломом, заняли город Николаевской области Корюковские (Алекси), Газы Пристань и полностью очистили от немецко-фашистских захватчиков территорию полуострова Днепровского лимана.

На днях войска Северо-Кавказского фронта, во взаимодействии с Черноморским флотом и Азовской военной флотилией успешно высадили десант на восточном берегу Керченского полуострова в районах северо-восточной и южной города Восточный. Своими упорное сопротивление немцев, сошедших бойцы создали узел сильной удерживаемых огромных пунктов. Захвачено у немцев много орудий, в том числе дальнобойных, склады боеприпасов и другие трофеи. В последующие дни наши войска вели бои по расширению плацдармов и удерживали свои позиции.

В районе западнее и юго-западнее Новоял наши войска вели бои восточного захватили и заняли ряд населенных пунктов и несколько железнодорожных станций.

На остальных участках фронта — лимана и артиллерийско-минометная перестрелка.

За время с 2 по 8 ноября наши войска на всех фронтах добились и уничтожили 62 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии против 246 немецких самолетов.

В тылу врага.



В ночь 1943 года гитлеровские банды сжигали селения оккупированную или в Райове, Овручском сельсовете. Новороссийского района, Калининской области более 30 семейств, селений окружностью от 5 до 10 дворов и станиц, остались без крова.

На снимке: Жительница д. Райова Ю. М. Иванова Анна Алексеевна Симоненко, оставившая без жилья и без крова, вынужденная с двумя маленькими детьми в землянку, вприти муть. Фото спец. корр. ТАСС М. Трахман

Отличники иностранной печати на доклад Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Н. В. Сталина

Доклад товарища Сталина, посвященный 25-годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции был встречен в Англии и в США с огромным интересом Уже 6 ноября, вскоре после того, как товарищ Сталин закончил свое выступление, английские и американские радиостанции начали передачу на своих языках подробное изложение доклада товарища Сталина.

Печать и радио уделяли эти дни главное внимание докладу, подробно обсуждая его основные положения.

Английские радио назвали: «Самый гениальный, твердый и непоколебимый порядок нашего учителя силы и строительные Красной Армии Наконец его история не знала таких подвигов, какие совершает сейчас Красная Армия. Английская газета «Таймс» пишет: «С нами сравнятся под могучими ударами».

американские Красной Армией мечтат за месяц. Англо-американские силы на западе суворов вариант врата с воздуха, на море и на суше» Газета поддерживает, что сейчас наступил подходящий момент «увеличить наши усилия, чтобы не дать противнику опростить и отвести блавы ому «репавище удары».

Английская газета «Таймс» пишет, что доклад товарища Сталина и Московская Конференция трех держав разбил последние надежды врагов и мех, что сомневался в возможности установления дительного сотрудничества демократических государств.

Газета «Дейли эвнинг» отмечает, что пель Сталина заключался в том, чтобы указать другим союзникам, как закончить войну и заключить ее скоро.

Годовой план выполнили досрочно

Коллектив судноартии имени Мухомова в августе, включено по фронтовой месячной, взяли обязательство: «Работать нарастающими темпами, ежемесячно перевыполнять планы».

Выз оставлен календарный график работы пехоты, выполнение которого регулируется поворотом на производственных совещаниях. Партия и профессионалы организации училищили политкомсомолу работу, мобилизовав все силы на производительный труд.

Результаты верны важные обязательства выполнены с честью. В августе коллектив выдал план по производству 116,3 процента к плану, в сентябре 118,4 процента.

В октябре на верфи сложилось исключительно трудное положение: нехватка леса-длинномер, не было металла для изготовления арматуры. Все это угрожало срочному графику судостроения. Чтобы не допустить этого на заготовку баржеских колошей в лес наврвались инженерно-технические работники, служащие. И в несколько дней перевыполнили базисное задание. В ходе предостереженного соревнования коллектив добился еще лучших показателей. В октябре план по выпуску валовой продукции выполнен на 131,6 процента, по судостроению на 127,9 процента.

Все эти и бригады соревновались на то, чтобы 29-го октября встретит перемены в своем выработке. Лучших показателей в судостроительном цехе добилась бригада И. В. и Д. И. Горшковых, которые выполняли нормы на 140 процентов. Вторыми по бригады Н. И. Надежнина выполняли нормы на 126 процентов, бригады А. В. Дружинина — на 119. Ставшие бригады Д. И. Надежнина выполняли по 108 процентов нормы. В кузнечном цехе лучшим показателем в 41 проценте выступила бригада П. Хломова, выполняла на 135 процентов, слесарь-кузнечник А. С. Величкин — на 130 процентов, молотобоец В. М. Комаров — на 135 процентов, слесарь П. Рижков — на 128 процентов, электросварщик И. В. Дубовый — на 125 процентов.

По лесозавод лучшим показателем добилась бригада Г. А. Бутушевой, которая выполняла нормы на 110 процентов. Подвиги этой работы 3-го класса были отмечены в документах обязательство годовой программу выполнять на 15 дней раньше срока.

Это обязательство мы выполняем с честью.

Н. Шербаков, директор судноартии.

А. Мольков, секретарь партийной организации.

Ф. Полищук, завком.

Поправка

В разделе тов. Сталина, посвященном в № 58-59 «Колхозной победы», из второй строки в первом абзаце первой колонки по вине редакции опущены некоторые слова. Слова «Нормы рассчитывали взять Берку на пятнадцатую войну...» и т. д., должны быть вставлены в текст статьи.

Герои военных дней

Раннее летнее солнце еще не успело озолотить баргачем перушки деревьев, кроны припав, а Иван Степанович Шулгинин торжественно отнесся. Чуть несколько минут он уже был на колхозном Саяне, дождавшись доплат сполно ждало его. Иван Степанович похвастал коней, дал им води, внимательно оглядел стои: все было в порядке. Чуть свет зазвенела гонимых ездиков, и начался плодотворный колхозный день.

Иван Степанович Шулгинин — шесть лет работает конником. Его уважают и любят колхозники. Два сына и дочь Ивана Степановича записались фронту, и он сам помогает родить, держит в свое самое дорогое богатство колхоза — лошадей. Вечером он переносит пастуха своих детей и сына, которые охраняют красную станицу Москву от фашистских стервятников. И Ивану Степановичу хорошо кажется, что он видит излучающие кремлевские башни, вальт дурного вождя Иосифа Виссарионовича Сталина, который дня и ночь работает, руководит страной, управляет войском, готовя новые удары по врагу, чтобы скорее сделать жизнь родного народа более счастливой, лучше чем была до войны.

И Иван Степанович еще раньше встает утром, еще стемне вымывает свое дело. Заглаживает в холмовую контору и гордо поглядывает на табель трудовой книжки в последней графе, чтобы написать—470. Помогая фронту, Иван Степанович не перестал бы и дальше помогать на Военный завод 3500 рублей, на 1500 рублей приобрел билетов Третий день приехал-ветеран потерян. Авансом на 1944 год сила государства 32 излучающих сына.

И не только будет отдала работать Ивану Степановичу перед детьми—большими, когда они возвратятся в славный час с победой. Он поможет им здесь, в тылу самоотверженными трудом.

И так, как Иван Степанович Шулгинин в Нахратском колхозе «Трудовые» десятка, такая—все здесь от темна до рассвета, как трудолюбивые муравьи, пашут, сеют, жнут, молят. Колхозники обязались, и Иван Степанович не отстает ни на работу. Еще бы—каждый хочет выжить свою ленту в обещанное трудовое дело.

Александр Васильевич Панков 65 лет. Но он не отказывается ни от какой, пусть самой тяжелой работы, и даже в зимний период не улетает от хозяйства. Его трудовой счет—3446 трудовых дней.

Валовой Алексей Иосифович Лалтев выполняет норму на 120—130 процентов. Идет 310 трудовых дней.

Валковичу Шенянову 15 лет. Сейчас он учится в 8 классе, а летом был первым рабочим, 140 трудовых занимается в его трудовой книжке.

Именины не отстает от изучения Аня Николаевна Шулгинина. В прошлом году она получила 3200 рублей. Аня Николаевна Свиридова Клавдия Васильевна Зинякова получила по 10 процент от каждой сви-

номатки, заработала дополнительную оплату Анастасия Васильевна Молькова—примерная заводчица фермы.

Председатель колхоза Андрей Васильевич Шулгинин хорошо знает хозяйство. 6,5 лет был бригадиром, и вот уже 15 лет он—руководитель большого хозяйства. Во время войны колхоз продолжает уюройти в гору. Люди, лучшие работники, такие как Иван Николаевич Шенянов—фронтник, награжденный орденом «За отвагу», ушли на боевые рубежи, а оставшиеся плетоме сарепки раз и тверже стали дергать рукоятки плуга, жок, сера. Андрей заканчивает постройку двух хлевок для 45 овец и телат. В прошлом году поставил 73 телатка, а в нынешнем году на ферме пустились порося, жаркие осы, свинья, как раз столяр, сколько требует план. На обширных полях темнее туманная осень. Поехали 51 гектар при плане 50 в колхозе удобреному землю. Обли колхоза 73 гектара, а выжили план. На ферме пустились порося, жаркие осы, свинья, как раз столяр, сколько требует план. На обширных полях темнее туманная осень. Поехали 51 гектар при плане 50 в колхозе удобреному землю. Обли колхоза 73 гектара, а выжили план. На ферме пустились порося, жаркие осы, свинья, как раз столяр, сколько требует план. На обширных полях темнее туманная осень. Поехали 51 гектар при плане 50 в колхозе удобреному землю. Обли колхоза 73 гектара, а выжили план.

Встречал 25-годовщину Великой Октябрьской Социалистической революции, артель досрочно выполняла поставку. Встречал 25-годовщину революции, артель досрочно выполняла поставку. Встречал 25-годовщину революции, артель досрочно выполняла поставку.

В предвечерние дни звенящие Анастасия Петровна Зинякова, Анна Петровна Болотова, Анна Герасимовна Овчинина уславно сортирали густей И наконец—последняя обязанность перед государством выполнена—сдали 10,5 тонны тресты при завалии—10,2.

Из Военный завод поднаписали на 32 тысячи рублей. приобрел билетов 3 (денежно-процент) работы Андрей Васильевич Шулгинин, председатель колхоза,—на 1.500 рублей, счетовод Анастасия Петровна Колкина—на 750 рублей, бригады Иван Иванович Зиняков—на 1000 рублей, рядовой колхозника Любовь Васильевна Шулгинина—на 500 рублей.

Колхозники послали зачетными ролями 29 пар зеркала и носки. По указу Аня Николаевна Шулгинина, Аня Николаевна Шулгинина и другие. Отправлено к Октябрь 25 посылкой со свинойю, шеничниками сухарями.

Растет колхозное хозяйство, заключено животу и колхозники в 32 тысячи рублей. Неодолжимо долгого дора. На трудовое плане полагается по колхозу ржи, 0,3 пшеницы, картофеля, мел.

Так, ни на минуту не забывая о нуждах фронта, животу и трудовые герои колхозники воевали. Они выжили сердца тружеников одной воле—воле к быстрейшей победе, воле своим силами защищать завоевания Октябрь.

В. Пельт.
Отв. редактор
Н. Н. ОХАЛЬНИКОВ
Закл № 358

Наши достижения к Октябрю

Первым было завершено производство социалистического соревнования в нашем до-кументном проколхозе «Новый рудник». Оно дало хорошие результаты. План октября выполнен на 114,5 процента.

Работе лесозащитного завода в предостереженном социалистическом соревновании в нашем до-кументном проколхозе «Новый рудник». Оно дало хорошие результаты. План октября выполнен на 114,5 процента.

Работе лесозащитного завода в предостереженном социалистическом соревновании в нашем до-кументном проколхозе «Новый рудник». Оно дало хорошие результаты. План октября выполнен на 114,5 процента.

Л. Плагина, директор колхоза.

О смотре художественной самодеятельности

С 25 октября по 1 февраля в сельской местности проводится смотр художественной самодеятельности. Задача смотра—повысить итоги большой и плодотворной работы самодеятельных коллективов, вовлечь в нее новых талантливых организаторов и исполнителей, поощрять художественную самодеятельность. Однако не только сельских советов, получив инструктивные письма, указания, до сих пор ничего не сделали. Сельские комитеты созданы только во Владимирском и Галицком сельсоветах.

Хорошо проведенный смотр будет способствовать повышению уровня художественной самодеятельности в деревне, трудящиеся в него должны быть вовлечены, крестьяне готовят выставку рисунков, рисунков.

Хорошо проведенный смотр будет способствовать повышению уровня художественной самодеятельности в деревне, трудящиеся в него должны быть вовлечены, крестьяне готовят выставку рисунков, рисунков.

Хорошо проведенный смотр будет способствовать повышению уровня художественной самодеятельности в деревне, трудящиеся в него должны быть вовлечены, крестьяне готовят выставку рисунков, рисунков.

З. Чебурина, секретарь РК ВЛКСМ.